# 专贯彻党的十八大精

新华网北京 11 月 18 日电 十八届中共中央政治局 11 月 17 日 上午就深入学习贯彻党的十八大精 神进行第一次集体学习。中共中央 总书记习近平在主持学习时强调, 坚持和发展中国特色社会主义是贯 穿党的十八大报告的一条主线。我 们要紧紧抓住这条主线, 把坚持和 发展中国特色社会主义作为学习贯 彻党的十八大精神的聚焦点、着力 点、落脚点,把党的十八大精神学得 更加深入、领会得更加透彻、贯彻得 更加自觉

李克强、张德江、俞正声、刘云 山、王岐山、张高丽就深刻领会和贯 彻落实党的十八大精神谈了体会 他们表示,党的十八大进一步向世 人昭示了中国共产党高举中国特 色社会主义伟大旗帜的坚定立场, 进一步向全党全国发出了全面建 成小康社会的动员令。全党全国要紧密团结在以习近平同志为总书 记的党中央周围,做好学习宣传贯 彻工作,增强对中国特色社会主义 的道路自信、理论自信、制度自信, 切实使党的十八大精神成为全面 建成小康社会、夺取中国特色社会 主义事业新胜利的强大思想武器。

要战略机遇期,冷静分析和妥善应 对面临的挑战,切实抓好发展这个 党执政兴国的第一要务,推动各项 事业全面发展。要坚持党要管党 从严治党,全面加强党的建设,不 断提高领导水平和执政水平,坚决 反对各种消极腐败现象,始终紧紧 依靠人民前进,把党的十八大提出 的各项目标任务落到实处。中共中 央政治局各位同志认真听取了他 们的意见。

习近平在主持学习时发表了讲 话。他指出,党的十八大和十八届一 中全会刚刚胜利闭幕, 今天我们以 学习贯彻党的十八大精神为题,举 行十八届中央政治局第一次集体学 习,目的是以实际行动带头学习领 会、带头贯彻落实党的十八大精神。 国内外都在看我们这一届中央领导 集体工作会以什么来开局, 我们就 以深入学习宣传贯彻党的十八大精 神来开好局、起好步。

习近平强调,党的十八大报告 勾画了在新的历史条件下全面建成 小康社会、加快推进社会主义现代 化、夺取中国特色社会主义新胜利 的宏伟蓝图,是我们党团结带领全

国各族人民沿着中国特色社会主义 道路继续前进、为全面建成小康社 会而奋斗的政治宣言和行动纲领 为我们这一届中央领导集体的工作 指明了方向。中央已经发出关于认 真学习官传贯彻党的十八大精神的 通知, 各级党季要按昭通知要求, 把 学习宣传贯彻党的十八大精神引向

习近平就紧紧围绕坚持和发展 中国特色社会主义学习宣传贯彻党 的十八大精神提出了5点要求。 是要深刻领会中国特色社会主义 是党和人民长期实践取得的根本 成就。中国特色社会主义是中国共 产党和中国人民团结的旗帜、奋进 的旗帜、胜利的旗帜。我们要全面 建成小康社会、加快推进社会主义 现代化、实现中华民族伟大复兴, 必须始终高举中国特色社会主义 伟大旗帜,坚定不移坚持和发展中 国特色社会主义。二是要深刻领会 中国特色社会主义是由道路、理论 体系、制度三位一体构成的。中国 特色社会主义道路是实现我国社 会主义现代化的必由之路,是创造 人民美好生活的必由之路。中国特 色社会主义理论体系是马克思主

坚持中国特色社会主义理论体系, 就是真正坚持马克思主义。中国特 色社会主义制度符合我国国情,集 中体现了中国特色社会主义的特 点和优势,是中国发展进步的根本 制度保障。中国特色社会主义事业 不断发展,中国特色社会主义制度 也需要不断完善,从而为夺取中国 特色社会主义新胜利提供更加有 效的制度保障。三是要深刻领会建 设中国特色社会主义的总依据、总 布局、总任务。社会主义初级阶段 是当代中国的最大国情、最大实 际,我们在任何情况下都要牢牢把 握这个最大国情,坚持"一个中心 两个基本点"不动摇。中国特色社 会主义是全面发展的社会主义,我 们要在经济不断发展的基础上,协 调推进政治建设、文化建设、社会 建设、生态文明建设以及其他各方 而建设。我们党领导人民进行革命 建设改革,就是要让中国人民富裕 起来,国家强盛起来,振兴伟大的 中华民族。我们要紧紧扭住这个总 一代一代锲而不舍干下去。 四是要深刻领会夺取中国特色社会 主义新胜利的基本要求。这些基本

上怎样才能夺取中国特色社会主义 新胜利的基本问题。抓住了这些基 本要求,就能更好凝聚力量、攻坚克 难,继续推动科学发展、促进社会和 谐,继续改善人民生活、增进人民福 祉,完成时代赋予的光荣而艰巨的 任务。五是要深刻领会确保党始终 成为中国特色社会主义事业的坚强 领导核心。全党要增强紧迫感和责 任感,牢牢把握党的建设总要求,坚 定理想信念,保持同人民群众的血 肉联系,保持党的肌体健康,不断提 高党的领导水平和执政水平、提高 拒腐防变和抵御风险能力, 使我们 党在坚持和发展中国特色社会主义 的历史进程中始终成为坚强领导核

习近平温调 发展由围转角社 会主义是一项长期的艰巨的历史任 务。全党同志一定要以更加坚定的 信念、更加顽强的努力,毫不动摇坚 持、与时俱进发展中国特色社会主 义,不断丰富中国特色社会主义的 实践特色、理论特色、民族特色、时 代特色,团结带领全国各族人民,努 力实现全面建成小康社会各项目标



当地时间 11 月 18 日上午,柬埔寨首都金边,第 21 届东盟峰会在"和平宫"拉 开序幕,东盟10国领导人将重点讨论深化区域合作、推进一体化进程、积极应对欧 债危机及世界经济乏力带来的全球性挑战等问题。图为(从左至右)新加坡总理李 显龙、泰国总理英拉、越南总理阮晋勇、柬埔寨总理洪森及文莱苏丹哈吉·哈桑纳 (据新华社) 尔·博尔基亚。

## 国务院:乘火车伤亡赔付不再 15 万元封顶

16日,中国政府网公布的国务院第 628号令,明确从明年1月1日起废止实 施61年的《铁路旅客意外伤害强制保险条 例》。这意味着乘客不再被强制收取票价 2%的"人身意外伤害强制保险费"。同时, 坐火车伤亡赔偿也不再是 15 万元封顶。

#### 2%保险费应从票价中剔除

这一条例是1951年制定的,该条例刚 出台时,对旅客的保险金额规定为:不论 席座等次、全票、半票、免票,一律为每人 人民币 1500元;在1992年修订后,对于旅 客的保险金额作出调整,一律规定为每人 人民币两万元。旅客的保费,则一直包含 于票价之内,一律按基本票价2%收费。

有网友提出,既然不再强制收取,票

湖南保险职业学院保险法学教授、保 险法专家夏雪芬认为,一旦废止了铁路意 外险的强制收取,按道理就应该在现有的 火车票价中将原先包含的2%剔除,今后 火车保险问题由乘客自由选择是否购买。

#### 动车赔偿数额相对合理

628 号令还删去了 2007 年国务院令 第 501 号《铁路交通事故应急救援和调查 处理条例》第三十三条,这意味着铁路旅客 一旦因交通事故发生人身伤亡, 可获得的 赔偿不再15万元封顶,自带行李损失的赔 偿最高也不止 2000 元。 此前报道, "7·23" 动车追尾事故遇难

人员赔偿救助标准最终确定为91.5万元。

如果按照《铁路交通事故应急救援和调查 处理条例》规定,若旅客死亡并未购买商业 保险,则最多只能获赔17.2万元

对于 15 万元旅客人身伤亡的赔偿限额, 夏雪芬认为太低了,"生命无价,应该逐步 提高,动车91万也不是很高啊,但较之以 前合理多了

#### 新办法或在1个多月内出台

记者昨日电话连线发起人之一的中国 人民大学法学院教授贾林青。他表示,下 步是否在票价上扣除2%作相应的调整, 铁路交通事故伤亡赔偿的标准如何制定, 需尽快在立法上给予衔接。武汉铁路局有 关人士也表示,铁道部应该会在一个多月 的缓冲期内制定出新办法。 (据人民网)

#### 股市长期持有者税负减轻

股市上喜欢炒短线的投资者今后将被征以 重税。财政部网站11月16日公布,自2013年 1月1日起,对个人从公开发行和转让市场取 得的上市公司股票,股息红利所得按持股时间 长短实行差别化个人所得税政策。按照该政策, 投资者持股时间越长,税负越低。

此次新规改变过去对股息红利"一刀切"征 税做法,而是按持股时间长短实行差别化征税。 具体规定是:持股超过1年的,税负为5%;持股 1个月至1年的,税负为10%;持股1个月以内 的,税负为20%。

对此,财政部、国家税务总局、证监会有关 负责人解释说,个人投资者取得股息红利的税 负变化随持股时间长短有所不同,持股超过1 年的,比政策实施前降低一半;持股1个月至1 年的,与政策实施前维持不变;持股1个月以内 的,则恢复至法定税负水平。(据新华社)

交管部门详解新规

### "开车抽烟扣3分"系误读

从明年1月1日起,公安部修订的《机动车 驾驶证申领和使用规定》(以下简称 123 号令) 将正式施行,部分交通违法的处罚标准有所改 变。

网络上也有不少驾驶员对违法标准产生困 惑。上个月起,多条名为"驾车记分帖"的微博被 大量转发,该网帖总结了闯红灯、酒驾、不系安 全带、行驶途中拨打手机抽烟、有意遮挡号牌、 超速行驶等6项违法的处罚标准。

针对这一情况,成都市交管部门进行了详 细解读,指出了其中的谬误

说法 1:"闯红灯记 6 分"。民警解读: 若出 现直行道左转等路口违法,仍然以《道法》中"违 反禁令标志"记3分

说法 2: "酒驾 5 年内不得再考取驾照"。民 警解读:酒后驾车,营运车辆5年内不得申领驾 驶证,非营运车辆不受申领时限限制.

说法 3:"不系安全带、驾车拨打手机、抽烟 记3分"。民警解读:行驶途中拨打手机、高速路 上不系安全带记两分;抽烟记分系误读,123号 令并无此规定

说法 4 "超速记 6 分"。民警解读:123 号 令中规定,中型以上客货汽车、校车、危险品 车以及其他机动车超速会区分扣分,超速 20%以上50%以下,中型以上客货汽车、校 车、危险品车要记12分,但其他机动车则记 6分

说法 5:"婚车挡号牌扣 12 分"。民警解读: 如果是因为溅泥等物污损号牌,只要不是故意 的,并不算故意遮挡号牌。但婚车挡号牌是属于 故意遮挡,司机将被直接记12分。(据人民网)